

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

untos que abarca la declaración ministerial del señor Lerroux

(Conferencia de la tarde)

Actualidad política

Madrid.—En la declaración ministerial que hará Lerroux esta tarde en la apertura de las Cortes, después de un preámbulo explicando la crisis, su desarrollo y la significación del nuevo Gobierno, haciendo constar el compromiso adquirido por las Cortes republicanas de apoyar y exponer el programa a desarrollar desde el Poder. Este programa lo expondrá en todo detalle, tratando de poner al orden público, de la necesidad de robustecer el principio de autoridad, del máximo respeto al derecho de asociación, de la igualdad de trato para todos los españoles, de la suspensión de sanciones gubernativas excepcionales y de la flexibilidad para mantener la ley pública. Es posible que se trate de conceder una amplia amnistía para lograr la pacificación de los espíritus. En cuanto a la política económica el Gobierno procurará salir del déficit presupuestario y bajar a la nivelación de gastos. En política religiosa mantendrá el laicismo del Estado en todos los órdenes. Dentro de la confianza oficial respetará la conciencia religiosa de los ciudadanos poniendo término a las persecuciones. En política social y agraria reanuda la legislación de las Cortes y en la aplicación de la legislación agraria será neutral para terminar con la lucha de clases. En cuanto a la política militar procurará tener un ejército eficiente mejorando las condiciones de la tropa. Respecto a obras públicas, industria y comercio y administración de justicia se procurará fomentar la riqueza nacional continuando la política hidráulica y respetará la independencia del Poder Judicial. Se razonará el restablecimiento del ministerio de Comunicaciones y la creación del Ministerio de Sanidad. En política exterior expondrá las necesidades y posiblemente dirigirá al reconocimiento de los soviets y la suspensión del nombramiento de embajador allí. El voto de confianza que se le abarcará todos los puntos del programa del Gobierno. Las Cortes permanecerán abiertas

lo que dure el debate político. Después se suspenderán las sesiones para que el Gobierno pueda hacer los presupuestos y preparar las elecciones municipales. Si las Cortes ponen obstáculo se disolverán inmediatamente. —Esta mañana temprano se reunieron en el Congreso los radicales asistiendo los ministros de Hacienda, Obras Públicas y Gobernación. Se acordó votar a don Justo Villanova para vicepresidente de la Cámara en la vacante que deja el señor Lara. También se reunieron los radicales socialistas, la Orga, los agrarios y Acción Republicana tomando acuerdos relacionados con el debate político.

Mitín de Acción Popular

Avila.—En la plaza de toros se celebró ayer un mitín agrario organizado por Acción Popular. De toda la provincia llegaron gran cantidad de agricultores. Se congregaron unas 7.000 personas. El presidente de Acción Popular de Avila señor Represa hizo la presentación de los oradores. Mosquera expuso la labor de la C. E. D. A. en la provincia, ajena a toda mira personal. La señorita Bohigas dijo que los momentos actuales son los llamados para que la mujer actúe en la política para defender la familia contra las leyes laicas. Abogó por la libertad de enseñanza, afirmando que defendiendo estos sagrados derechos es como mejor puede la mujer hacer Patria. Royo Villanova cantó las glorias de Avila, dedicando encendidos párrafos a Santa Teresa de Jesús. Atacó el Estatuto catalán por ser contrario a la unidad de la Patria y censuró la Ley de Congregaciones, criminal atentado a la libertad de conciencia. Gil Robles fué saludado con una ovación que duró varios minutos. Habló de la política agraria de la C. E. D. A. Atacó la política de Lerroux por ser continuador de Azafia en el sentido laico e izquierdista, pues están unidos por pactos inconfesables. Terminó exhortando a que todos cumplan con su obligación en las próximas elecciones. Se dieron vivas al salvador de España y al baturro antiestatutista. Después hubo banquete.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han regresado de su viaje a Roma los directivos de la Adoración Nocturna de esta ciudad don José Martínez Miralles y don Antonio García Ruiz.

NOTAS VARIAS

En Madrid y en el Instituto Calderón ha terminado con notas de notable y sobresaliente el grado de Bachiller el joven don Francisco Serón Gómez. Nuestra felicitación, extensiva a su distinguida familia.

—El próximo miércoles a las cuatro y media de la tarde se celebrará en la parroquia del Sagrado Corazón la boda de la bella señorita Anita María Pérez con nuestro querido amigo el joven don Juan Antonio Mercader Pujalte.

—La inauguración de los «thes dansant», que ayer se celebró en el Club de Regatas, constituyó una brillante fiesta a la que asistió lo más escogido de la buena sociedad cartagenera, recordando nosotros a las señoras y señoritas de Frayre, Malo de Molina, Soler Espiauba, Patudo de la Rosa, Chiralt, Martín Montalvo, La Rocha, Benjumea, Jimenez, Hernandez Mayayo, Pardo, Braquehais, Rabal, Alonso, Marcon, Esteban, Aznar, Carmona, Montesoro, Soler, García Ramírez, Portela, Sauvalle, Holt, Faba, Rodríguez Navarro, Martínez Testón, Degado, Chereguini, del Rivero, Siles, Carlos Roca Navia Ossorio, Sarmiento, Calderón, Suarez, Cabezas, Romero, Hidalgo de Cisneros, Guitart, Alcaraz, Torres y muchas más cuyos nombres se hacía imposible retener en la memoria, de entre aquella concurrencia que llenaba por completo el hermoso salón y las terrazas.

Se bailó a los sonos de una orquesta hasta las diez de la noche y las horas transcurrieron en la más grata animación.

La Directiva del Club se propone continuar los téis mientras el tiempo lo permita y luego aprovechando lo delicioso que resulta en las mañanas del invierno la estancia en aquel local organizará agradables fiestas después de la salida de misa de doce los domingos.

También se propone instalar en el salón algunos recreos y destinarlo a que en él puedan reunirse las damas diariamente.

LETRAS DE LUJO

Con motivo del décimo aniversario de su muerte hoy se celebraron sufragios por el alma de la señora doña Rosa Cervantes Gallardo en la iglesia del barrio de la Concepción y en la capilla

DE FUTBOL

El «Cartagena» triunfó ayer en «Murcia» y se coloca a la cabeza de la puntuación.—Victorias del «Elche» y «Hércules»

«Elche» 3
«Gimnástica» 1

Asistió mucho público al campo de la Plaza de España.

El «Elche» obtuvo una victoria bien merecida. En cambio el equipo santantónero tuvo una actuación gris. Medios y defensas estuvieron desahucados a pesar de que Moro fué el mejor jugador gimnástico, pero de nada sirvieron alguna vez sus esfuerzos, porque sus compañeros de línea no estuvieron a su altura. Nicolás fué mejorando hasta que se impuso, cortando juego y desbaratando en buenas ocasiones al que crearan adelantado Macis; pero Cárcelos no estuvo afortunado. Por su lado estaba el delantero ilicitano con mucha facilidad. Esta línea del «Elche» peligrosa en todo momento, encontró en Cárcelos un buen colaborador. Tu vieron también los defensas gimnásticos una actuación desastrosa. De los tres tantos, dos fueron culpa de estos.

La delantera santantónera que tuvo momentos de alguna brillantez, no combatió como imponían las circunstancias. Perdieron ocasiones espléndidas para marcar y en ello tuvo gran culpa el delantero centro Gorgat que actuó de incomprensible manera.

El «Elche» en cambio tuvo una actuación muy reglada de sus líneas, rápida y peligrosa que desbordaba con facilidad a los medios alas y defensas gimnásticos. Marbó el primer gol a consecuencia

de un golpe franco por falta de Oservo a Bou, siendo el ejecutor Irlas que tiró un fuerte cañonazo. 1-0 fué el resultado del primer tiempo, conseguido a los 17 minutos.

En la segunda parte comenzó jugando la «Gimnástica» con entusiasmo lanzándose muy audazmente en busca del empate. Fué inútil. Todos los esfuerzos santantóneros eran malogrados por la desahucada actuación de Gorgat que continuó echando a perder las jugadas de sus compañeros.

Marcaron nuevamente los ilicitanos en una colada rápida de Orlment que fué siempre muy peligroso. En este gol tuvo su parte de culpa Guillermo. Fué hecho a los quince minutos de esta parte.

Perdieron antes los gimnásticos una buena ocasión para marcar. Un centro de Maestrillo termina en corner que cuando este mismo jugador lo sacó se produjo un lío tan grande en la puerta del «Elche» que milagrosamente no hubo gol.

La «Gimnástica» tuvo momentos en que impuso su juego y dominio, siendo una lástima que se malograran las ocasiones propicias que ocasionaron.

Hubo incidentes muy desagradables entre los jugadores por la dureza empleada por Oservo lo que motivó una suspensión momentánea del juego. Se egredieron algunos jugadores y como al nada hubiera ocurrido, se continuó jugando. Fué la medida arárgica que el señor Espinosa adoptó en defensa de los jugadores que actúan noblemente.

Se apogó la «Gimnástica» y el único tanto que hicieron lo marcó Moro en un golpe franco a los treinta minutos.

Dominaron los ilicitanos que siguen con su rapidez y el tercer gol lo hace Macis, estando en offside, a los 88 minutos.

Descorazonó a los gimnásticos la poca fortuna que tuvieron. Ejercieron dominio en buena parte del encuentro, pero sin resultado. El delantero centro no llegó, ni remató las jugadas que sus compañeros le dieron.

La victoria del «Elche» fué



del Asilo de Ancianos, así como en Vera y Turre (Almería).

A su hija política la distinguida dama doña Bernarda Cánovas viuda de Cervantes y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.